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子育て支援サークル等実態調査について 

 

 

今日の児童を取り巻く環境は、核家族化の進行、就労環境の変化、地域の近

隣関係の稀薄化等を背景に、家庭や地域における子育て力の低下、親の育児負

担感の増大等が生じています。その結果、深刻な育児不安や歪んだ子育てによ

る子どもの健全な育成が困難な社会へと変容する中で、児童虐待や子どもによ

る犯罪等の事件が社会問題化しています。 

このような現状にあって、平成１５年７月に「次代の社会を担う子どもが健

やかに生まれ、育成される社会の形成に資すること」を目的とする「次世代育

成支援対策推進法」が施行されました。 

長岡京市では、この法律に基づき今年度末までに「長岡京市次世代育成支援

行動計画」の策定に向けて、策定作業を行っています。 

今回、この行動計画を策定するにあたって、日々、様々な子育て支援活動を

積極的に取り組まれている「子育て支援サークル」に対して、普段の活動の中

で感じられていることなどについて御意見をお聞きし、今後の長岡京市の子育

て支援社会の構築を図ってまいりたいと考えています。 

大変に恐縮ですが、別添のアンケート調査票に御記入いただき、平成１６年平成１６年平成１６年平成１６年

１０月１５日（金）までに１０月１５日（金）までに１０月１５日（金）までに１０月１５日（金）までに下記に御提出くださいますようお願い申し上げます。 

 

記 

 

 送 付 書 類：子育て支援サークル等実態調査票（別紙）・・・・・１部 

         返信用封筒 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・１通 

 

 提出・問合先：長岡京市健康福祉部児童福祉課児童家庭係 担当：猿渡
え ん ど

 

        （〒６１７－８５０１  長岡京市開田１丁目１番１号） 

         電  話：９５５－９５５８ 

         Ｆ Ａ Ｘ：９５１－７７３９ 

         Eメール：jidoufukushi＠city.nagaokakyo.Kyoto.jp 

 

 

    ※現在、長岡京市ホームページにおいて、「次世代育成支援行動計画」の 

      策定作業の内容を掲載しています。 

 

 

 

 

Ｎｏ４ 
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子育て支援サークル等実態調査票 

調査項目 回  答  欄 

◎回答いただく内容を公

開してよろしいか。 

・公開する    ・公開しない 

※「公開する」とした場合でも問⑬は非公開とします。 

①サークル等の名称を教

えてください。 

 

②サークル等は次のどの

タイプですか。 

（該当するものすべて） 

１． 子育て中の親同士が互いに支援し合う活動 

２． 子育て中の親を支援する活動 

３． その他（                   ） 

③活動の内容を教えてく

ださい。 

（該当するものすべて） 

１．仲間づくり   ２．情報交換   ３．託児支援 

４．読み聞かせ   ５．子育て相談  ６．学習・啓発 

７．療育      ８．体験活動   ９．情報提供 

10．サークル等支援 11．ボランティア活動 

12．その他（                   ） 

④どの程度の頻度で活動

していますか。 

月（  ）回：（                  ） 

 （記入例：月２回、第１・３木曜日 など） 

その他（                     ） 

⑤活動している地域及び

場 所を 教えて くだ さ

い。 

１． 決まっている 

地域：（小学校区・中学校区・自治会・市内・その他） 

場所：（            ）※施設名等  

２． 決まっていない 

⑥何歳くらいの子どもを

または子どもを持つ親

を主な対象としていま

すか。 

（該当するものすべて） 

         年齢・学年       親 

１．就学前児童（      歳児） （含む・含まず） 

２．小学生児童（      年生） （含む・含まず） 

３．中学生児童（      年生） （含む・含まず） 

４．高校生児童（      年生） （含む・含まず） 

５．妊娠中の親  ６．その他（          ） 

⑦会費はありますか。 

 

１．あり（       円／年・月） 

２・なし 

⑧サークル等はいつから

活動していますか。 

（発足年月） 

 

昭和・平成    年    月から 

⑨サークル等の会員（参

加者）数は、何名ですか。 

 

 会 員：       名 

 参加者：       名 
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調査項目 回  答  欄 

⑩サークルのホームペー

ジがあれば教えてくだ

さい。 

 

⑪活動をしていく上で、

問題・課題等があれば

教えてください。 

（該当するものすべて） 

１．活動の企画       ２．活動場所の確保 

３．ネットワークづくり   ４．活動の費用 

５．会員・参加者の不足   ６．行政の支援 

７．ＰＲ（認知）      ８．後継者の育成 

９．特にない        

10．その他（                   ） 

⑫他のサークルとの連携

を図っていますか。 

１．図っている       ２．図っていない 

３．その他（                   ） 

 
フリガナ 

代表者氏名 
 

住 所 

〒 

電話番号  

Ｆ Ａ Ｘ  

⑬連絡先を教えてくださ

い。 

 ※この項目は非公開と

します。 

Ｅ－mail  

⑭「次世代育成支援行動

計画」の策定作業をご

存知でしたか。 

 

１．知っている   ２．知らなかった 

 

       ・関心ある   ・関心ない 

⑮その他、どんなことでも結構ですので、御自由にご意見を御記入ください。 

御協力ありがとうございました。 
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子育て支援サークル等実態調査結果 

調査項目 集       計 

・公開する １３ 件 ６８．４ ％ 

・公開しない ３ 件    １５．８ ％ 

◎ 回答いただく内容

を公開してよろし

いか。 ・回答なし ３ 件    １５．８ ％ 

①サークル等の名称を

教えてください。※公

開すると回答のあったサ

ークル名 

・モコモコくらぶ ・げんきっこくラブ ・ふたごっち ・リズムクラブ 

・おてんきクラブ ・おしゃべりカフェ ・プチぽぽサークル ・長岡いっぱいあそぼう会 

・ぴょんちゃんクラブ ・ハッピーチルドレン ・わくわく自遊クラブ 

・育児サークル「ポケット」 ・地域活動センターバズピア 

１． 子育て中の親同士が互い 

に支援し合う活動 
７件    ４３．８％ 

２． 子育て中の親を支援する 

活動 
  ７件    ４３．８％ 

②サークル等は次のど

のタイプですか。 

（ 該 当 する も のす べ

て） 

３． その他（      ）   ４件    ２５．０％ 

１．仲間づくり 13 件 81.3％ ２．情報交換 11 件 68.8％ 

３．託児支援 1 件 6.3％ ４．読み聞かせ 8 件 50.0％ 

５．子育て相談  3 件 18.8％ ６．学習・啓発 2 件 12.5％ 

７．療育 0 件 0% ８．体験活動 8 件 50.0％ 

９．情報提供 5 件 31.3％ 10．サークル等支

援 

1 件 6.3％ 

③活動の内容を教えて

ください。 

（ 該 当 する も のす べ

て） 

11．ボランティ 

ア活動 
3 件 18.8％ 

12．その他（  ） 
4 件 25.0％ 

１回／月 5 件 31.3％ 2 回／月 4 件 25.0％ 

３回／月 3 件 18.8％ 4 回／月 2 件 12.5％ 

５～１０回／月 0 件 0％ 11～20 回／月 0％ 0％ 

④どの程度の頻度で活

動していますか。 

２１～２５回／月 1 件 6.3％  25 回以上／月 0 件 0％ 

１．決まっている 15 件 93.8％ ２．決まっていない 1 件 6.3％ 

小学校区 0 件 0％ 中学校区 0 件 0％ 

自治会 1 件 6.3％ 市内 12 件 75.0％ 

⑤活動している地域及

び場所を教えてくだ

さい。 地

域 

その他 2 件 12.5％    

１．就学前児童 15 件 93.8％ ２．小学生児童 3 件 18.8％ 

３．中学生児童 3 件 18.8％ ４．高校生児童 3 件 18.8％ 

５．妊娠中の親 3 件 18.8％ ６．その他 3 件 18.8％ 

⑥何歳くらいの子ども

をまたは子どもを持つ

親を主な対象としてい

ますか。 ※総て親を含む 

１．あり 13 件 81.3％ ２・なし 3 件 18．8％ 

 100 円以下/月 2 件 100 円超～300 円以下/月 4 件 

 300 円超～500 円以下/月 2 件 500 円超～1,000 円以下 1 件 

⑦会費はありますか。 

 

1,000 円超～1,500 円以下/月 1 件 行事開催時に参加費徴収 3 件 
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平成 5 年まで 1 件 6.3％ 平成 6 年～10 年 2 件 12.5％ 

平成 11 年～平成 15 年 5 件 31.3％ 平成 16 年 4 件 25.0％ 

⑧サークル等はいつか

ら 活 動 し て い ま す

か。（発足年月） 不明 4 件 25.0％  

会 員（2 件未定） 参加者（2 件未定） 

10 人以下 3 件 18.8％ 20 人以下 4 件 25.0％ 

11～20 人 8 件 50.0％ 21～50 人 7 件 43.8％ 

21～30 人 1 件 6.3％ 51～100 人 1 件 6.3％ 

31～40 人 1 件 6.3％ 101 人～150 人 1 件 6.3％ 

⑨ サ ー クル 等 の会 員

（参加者）数は、何名

ですか。 

 

41～50 人 1 件 6.3％ 151 人～200 人 1 件 6.3％ 

⑩サークルのホームペ

ージがあれば教えて

ください。 

おしゃべりカフェ：http://www.ne.jp/asahi/otokuni/pao 

わくわく自遊クラブ：http://www.geocities.jp/wakuwakujiyu/ 

1.活動の企画 4 件 25.0％ 2.活動場所の確保 7 件 43.8％ 

3.ネットワークづくり 1 件 6.3％ 4.活動の費用 6 件 37.5％ 

5.会員・参加者の不足 3 件 18.8％ 6.行政の支援 2 件 12.5％ 

7.ＰＲ（認知） 1 件 6.3％ 8.後継者の育成 4 件 25.0％ 

⑪ 活 動 をし て いく 上

で、問題・課題等が

あれば教えてくださ

い。（該当するものす

べて） 
8 .特にない 1 件 6.3％ 10.その他（  ） 5 件 31.3％ 

1.図っている 5 件 31.3％ 2.図っていない 11 件 68.8％ 
⑫他のサークルとの連

携 を 図っ てい ま す

か。 3.その他（    ） 0 件 0％  

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ フリガナ 

代表者氏名 ＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

住 所 〒＊＊＊‐＊＊＊＊  ＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊  

電話番号 （＊＊＊）＊＊＊－＊＊＊＊ 

Ｆ Ａ Ｘ （＊＊＊）＊＊＊－＊＊＊＊ 

⑬連絡先を教えてくだ

さい。 

 ※この項目は非公開

とします。 

Ｅ－mail ＊‐＊＊＊＠＊＊＊．＊＊＊＊．＊＊．＊＊ 

5 件 ・関心ある 4 件 25.0％ 
１．知っている   

31.3％ ・関心ない 1 件 6.3％ 

11 件 ・関心ある １件 6.3％ 

⑭「次世代育成支援行

動計画」の策定作業

をご存知でしたか。 
２．知らなかった 

68.8％ ・関心ない － － 

⑮その他、どんなこと

でも結構ですので、御

自由にご意見を御記入

ください。 

別紙のとおり（子育て支援サークル等実態調査自由意見まとめ） 

御協力ありがとうございました。 
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子育て支援サークル等実態調査自由意見まとめ 

 

その他、自由意見の記述は下記のとおりでありました。 

 

・ 公的機関とのパートナーシップは「親子」を単位として生活をいっしょにし

ながら観察、支援が必要な親子への支援は可能である。 

・ 気軽に声が掛け合える仲間作りをしたいことから今年度から活動をしてい

る。活動場所に地域の自治会館や小学校の空き教室を借りることができない

か。（自治会館は地域以外の人を含むと１時間１，２００円かかり、少子化

の進む中での地域だけの活動は難しい。） 

・ 育児サークルの総ての情報を取りまとめる窓口が欲しい。子どもを抱えては

動きもとりにくいので、行政の各種行事で園庭開放やサークル情報など知ら

せて欲しい。 

・ ボランティア活動をしていく上で協力者の確保が難しく、どのようにすれば

よいのか悩んでいる。 

・ 市の広報に育児サークル紹介をして欲しい。ホームページは万人が見るとは

限らない。転入者に市内の育児サークル一覧情報を提供して欲しい。 

・ 中央公民館の児童室、和室を分けて借りられないか。その分使用料を下げて

もらえないか。 

・ 企画に悩むことがある。ヒントになるようなことを教えてもらえないか。保

育士さんに年に１~２回でも来ていただけると後継者の育成にもなると思う。 

・ メンバーの引越しなどでいっしょに活動に参加する人がなくて困っている。

一人ではやってはいけないので、ボランティアでリーダー的にともに活動し

てくださる方を探している。 

・ 図書館が欲しい。（子どもの本、あそべる、よめるスペースがある。） 

・ プレ幼稚園のような週に１～２回程度の保育施設が欲しい。 

・ 雨の日などでも母も子もストレスをためない様な屋内施設が欲しい。 

・ 積木、ブロック等 危なくない遊び道具があったり、靴を脱いで親子でゆっ

くりできるスペースが欲しい。 

・ 自由参加できるサークルがあればいい。 

・ 長岡にはいつでも利用できる児童館等がないのでそういう場所があればも

っと遊びが広がるのにと思う。 

・ 月１回、先生等に来てもらって色々な遊びを教えてもらえるので子どもも親

も満足している。 

 

 

 

別 紙 
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・ 無料で借りられていた場所がなくなり有料の場所を借りて活動を行ってい

る。どこのサークルも会場探しで一番苦労しているのではないか。無料、格

安で貸してもらえる場所が欲しい。 

・ 児童公園等では、色々と制約がある。もっと自由に遊べる所が欲しい。 

・ 中心者が活動の企画を行い、積極的であるので毎月楽しんで参加している。 

・ 市民広報を見て多くの参加希望のある子育て支援事業が直ぐに定員がいっ

ぱいになり断られる。場所や人件費の確保等で行政の支援され子育て支援ル

ームの常設化が実現することを望む。 

・ 活動の場所の確保ができないことが大きなネックになっている。 

・ 育児サークルは、子育てをしながらお母さんたちが協力しながら頑張ってい

る。しかし、親が色々な役割を果たすことが出来なくて参加されない人もい

る。こういう人が地域に戻られて孤独になっておられるのではないか心配で

ある。エンゼルやたんぽぽのような気軽に参加できる企画をもっと充実して

もらいたい。親子がいつでも気軽に行ける子育て支援ルーム（つどいの広場）

を設立して欲しい。 

・ 長岡京市の資源や子育て情報を子育てに頑張っているお母さんに伝え、子ど

もと共に成長して行きたい。 

 


